
 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE EXPRESSÃO 
E LINGUAGENS DA ESCOLA DE COMUNICAÇÃO DA UFRJ 

Realizada no dia 20 de maio de 2014 

 

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e catorze, às 13 horas, na sala de 

Congregação da Escola de Comunicação, realizou-se a reunião extraordinária do 

Departamento de Expressão e Linguagens sob a Presidência do Chefe do DEL, 

Professor Paulo César Castro de Sousa, e com a presença dos seguintes membros: 

Afonso Cláudio Segundo de Figueiredo, Amaury Fernandes, André Fábio Villas Boas, 

Ana Matilde Silva Leandro, Antonio Lauro de Oliveira Góes, Cristiane Henriques 

Costa, Cristina Rego Monteiro da Luz, Eleonora Batista Fabião, Gabriel Collares 

Barbosa, Isabel Siqueira Travancas, Ivan Capeller, Maria Guiomar Pessoa Ramos, 

Marialva Carlos Barbosa, Mario Feijó Borges de Monteiro, Raquel Paiva de Araújo 

Soares e Victa de Carvalho Pereira da Silva. Os professores Beatriz Becker e Patrícia 

Cecília Burrowes. justificaram a ausência. Os segmentos discente e técnico-

administrativo não se fizeram presentes. Ponto único da pauta: 1) APROVAÇÃO DO 
RESULTADO DOS CONCURSOS PÚBLICOS PARA PROVIMENTO DE 2 VAGAS 
DE PROFESSOR EFETIVO DO DEL, RESPECTIVAMENTE DOS SETORES DE 
JORNALISMO E EXPRESSÃO E LINGUAGENS TEATRAIS, DE ACORDO COM O 
EDITAL Nº 460, DE 31 DE DEZEMBRO DE 2013 (RETIFICADO PELO EDITAL Nº 
15, DE 13 DE JANEIRO DE 2014, E PELO EDITAL Nº 20, DE 22 DE JANEIRO DE 
2014). 

1) Aprovação unânime dos resultados dos dois concursos: Setor de Jornalismo – 

a banca, formada pelos professores internos Marialva Carlos Barbosa 

(presidente) e William Dias Braga e externos Leonel Azevedo de Aguiar (PUC-

Rio), Iluska Maria da Silva Coutinho (UFJF) e João Batista de Abreu Junior 

(UFF), indicou como aprovados, respectivamente em 1º e 2º lugares, os 

candidatos Fernando Ewerton Fernandez Junior e Gabriela Nora Pacheco 

Latini. Para a única vaga do setor, foi indicado, portanto, Fernando Ewerton 

Fernandez Junior; Setor de Expressões e Linguagens Teatrais – a banca, 

formada pelos professores internos Antonio Lauro de Oliveira Goes 

(presidente) e Carmem Cinyra Gadelha Pereira e externos Luciano Pires Maria 

(Unirio), Aída Maria Bastos Nepomuceno Marques (UFF) e Denise da Costa 



Oliveira Siqueira (UERJ), indicou como aprovados 5 candidatos, na seguinte 

ordem: 1º) Jacyan Castilho de Oliveira; 2º) Alessandra Vanucci; 3º) Marta 

Metzler Pereira; 4º) Eduardo Ferreira Chaves Vaccari; 5º) Celina Maria Sodré 

Fonseca. Para a única vaga do setor, foi indicada, portanto, Jacyan Castilho de 

Oliveira. Os presentes sugeriram ainda que o chefe do DEL, Paulo César 

Castro, proponha, na reunião da Congregação para homologação dos 

resultados dos mesmos certames, que a direção da ECO envide esforços para 

pleitear uma segunda vaga para os dois concursos. 

 

Nada mais havendo a tratar, eu, Paulo César Castro, chefe do DEL, dei por 
encerrada a reunião às 13h30minutos e escrevi esta ata, por mim lavrada e 
assinada a seguir. 

 

 

Rio de Janeiro, 20 de maio de 2014 

 

 

______________________________________________ 
PAULO CÉSAR CASTRO 

Chefe do Departamento de Expressão e Linguagens 
 

 

 

 

 

 

 

 


